



本期目录

本期责任编辑 赵志如 武迪

1. 本期目录	P. 1
2. 同窗送爽解酷暑 九校联谊传佳话	李沫雨 P. 2
3. 一堆废纸和一串骚扰简析南海裁决的效用和影响力	方焰 P. 7
4. 中国领土不容侵犯	班一鲁 P. 8
5. 且看南海问题的幕后操作	刘实 P. 9
6. 面对仲裁中国不应忍气吞声	熊玠 P. 10
7. 台湾青年发布短视频解读南海主权	P. 12
8. 加拿大突然公布铁证, 菲越集体失声	P. 12
9. 南海仲裁之反思	Edward Pan P. 13
10. 南海仲裁掀起中美大博弈	P. 13
11. 庆祝中国共产党成立 95 周年音乐会	P. 14
12. 某广场刚刚发生的一幕	P. 14
13. 世界上第三种电梯诞生了 中国人发明的	P. 14
14. 绝不能让 379 万共产党人的鲜血白流	P. 14
15. 海峡两岸	P. 15
16. 两份来函	P. 15
17. 太平岛第一代岛民痛骂台湾卖岛教授	P. 16
18. 情字了得	P. 16
19. 七一, 北京天安门广场惊艳一幕	P. 16
20. 小提琴曲欣赏- 我和我的祖国	P. 16
21. 法国警方拍的视频	P. 17
22. 什么是幸福	P. 17
23. 昨晚, 莫斯科红场发生惊天一幕	P. 18
24. 有种关系, 此生难忘, 无可替代	P. 18
25. 长津湖战役全纪录	P. 19
26. 凄婉绝美的大提琴曲《殇》	P. 19
27. 让步	P. 19
28. 中译英 from Chinese to English 人民解放军占领南京	高东山 P. 19
29. 英译中 from English to Chinese	王忠 P. 20
30. 霸王别姬	彭丽媛 P. 21
31. 三首《草原天籁》	P. 21
32. 腊梅赞 《王若非同志在狱中》读后感	伍语生 P. 21
33. 登高·风急天高猿啸哀	杜甫 P. 22
34. 活到百岁不痴呆的13个秘诀	P. 22
35. 当那一天来临	P. 23
36. 13 个人 900 岁 用一首歌来保卫南海	P. 23
37. 美国霸权与南海博弈	方焰 P. 23
38. 世界上最健康的生活方式	P. 24
39. 什么是国家和国民? 什么是国家给予你的礼物?	P. 24

海外南开人

NANKAI OVERSEAS

第 107 期

来函来稿请email给下列编委:

- 伍语生 talktowu@gmail.com (现住: 纽约New York)
- 高东山 greggao@gmail.com/ (现住: 纽约New York)
- 武迪 deedee.wu@yahoo.com (现住: 纽约New York)
- 王忠 primewang@yahoo.com (现住: 波士顿Boston)
- 宋志强 songcharle@gmail.com (现住: 波士顿Boston)
- 周靖人 jingrenzhou@gmail.com (现住: 华盛顿 Washington)
- 何振宇 normanho88@gmail.com (现住: 芝加哥Chicago)
- 解景田 jtxie@hotmail.com (现住: 芝加哥Chicago)
- 喻文欣 wenxin3573@gmail.com (现住旧金山湾区San Francisco)
- 郝存生 cunshenghao@yahoo.com (现住旧金山湾区San Francisco)
- 赵志如 joyzhao@yahoo.com (现住: 旧金山湾区San Francisco)

*** 查看以前期刊 ***

网站: <http://ourenglish.org/> 我们的英语网站

校友总会网 <http://nkuua.nankai.edu.cn/c/suborgjournal.html>

<http://nkuua.nku.cn/nkuua/>

波士顿: <http://www.nkaaboston.org/>

纽约: <http://www.nkaa.org/>

《海外南开人》编辑委员会

金猴携福人间驻 绿柳迎春大地新



返回目录

海外南开人 NANKAI OVERSEAS



允公允能 日新月异

NANKAI ALUMNI ASSOCIATION IN AMERICA

第107期

*** 所登函稿不代表本刊立场 ***

2016年7月25日

同窗送爽解酷暑 九校联谊传佳话

李沫雨-2011国际经贸

为促进华人华侨之间的情谊和交流，丰富大家的业余生活，7月10日由大纽约南开校友会、大纽约地区清华校友会、交通大学美洲校友会大纽约分会、天津大学（北洋大学）北美校友会、武汉大学大纽约地区校友会、中国人民大学北美校友会、中国科学技术大学大纽约校友会、天津医科大学北美校友会和Rutgers大学中国学生学者联合会九个校友会联合在新泽西州Johnson Park成功举办盛大联谊野餐活动。这是中国高校校友会团体之间规模最大的一次联谊野餐活动。约550名各界宾朋欢聚一堂，其中南开校友报名参加人数更是超过百人，谈笑风生，一片欢乐祥和的气氛。雨过天晴的好天气为酷暑时节带来难得的清凉，新老朋友的欢喜相逢更令人心情愉悦，神清气爽。

部分南开校友联谊野餐合影



百忙之中的部分南开志愿者与部分南开校友





中国驻纽约总领馆教育组参赞、南开杰出校友徐永吉

中国驻纽约总领馆教育组徐永吉参赞、王文华领事、张君丽领事和乔喆领事等嘉宾应邀出席。徐永吉参赞在开幕致辞中表示：“夏日联谊野餐活动已经成为大纽约地区留学人员交流的一个重要平台，参与的校友会和学联会越来越多，活动的关注度和影响力也在不断提升。今天的规模也是有史以来最大的一次。”

徐参赞还介绍了中国教育部和科技部2006年开始联合主办的“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛。“这是一个国家级的服务平台，专门面向海外留学人员，为有志于回国创业的人员提供服务。两年前，我们将这个大赛引入纽约领区，成立了‘春晖杯’大赛纽约赛区。这个大赛得到了广大留学人员的积极响应。”徐参赞说，“今年大赛的报名截止日期为7月31日，目前正在会同留学人员社团在纽约领区10个州进行商业计划书的培训，并解决留学人员关心的问题。我们希望通过这样一个创业平台，为广大留学人员归国服务提供服务。”



大纽约南开校友会会长于开成

大纽约南开校友会会长于开成表示，大纽约南开校友会的前身是旅美南开校友会于1946年在纽约哥伦比亚大学成立，囊括了南开大学、南开中学、南开小学、重庆南开中学、自贡南开中学、曙光南开中学的校友。开展丰富多彩的活动，为我们广大校友们打造一个更加宽广和更有价值的社交平台。

欢迎各方朋友与南开校友会合作，相互提携帮助共同发展。

南开志愿者们在紧张的忙碌中



这次联谊野餐活动早在两个月前就已经开始筹备。组织者们动员各方力量，成立了物资、食品、秩序、娱乐、文宣、交通等小组，各校友会负责人亲自担纲协调，保证了筹备活动有条不紊，为活动的成功举办奠定了坚实的基础。活动当天，负责食品采购和制作的志愿者们一大早就开始忙碌，其他嘉宾还在路上的时候，他们已经抵达现场开始烧烤制作；而等到大家都已经大快朵颐，他们依然顾不上自己品尝一口。负责交通接驳的志愿者们也是早早整装待发，按照预定时间抵达火车站；活动结束后，他们又主动将宾朋们送达火车站。

除了丰富美味的食物，本次联谊活动还设计了丰富多彩的活动，极大地促进了校友宾朋的互动。破冰游戏是校徽拼图，将9校的校徽以拼图方式各自拆散为9块，分发给每一位嘉宾，由大家自由组合，率先将任意校徽拼图成功的团队即为优胜者。主持人宣布开始之后，大家颇为腼腆，似乎还没有消除陌生感，许久不见进展。这时，一位校友借过麦克风，高喊一声：“我这里有南开的校徽，谁还有南开，向我靠拢。”一石激起千层浪，瞬间大家纷纷效仿起来，呼朋唤友寻找匹配的图块，气氛十分热烈，最后在一次次欢呼雀跃中完成了九校校徽拼图。接下来的“一块五”则是一个让人忍俊不禁的游戏。北京舞蹈学院毕业的舞者李凯迪应邀前来表演助兴，她给大家带来带来了婀娜温婉的中国古典舞《桃夭》，还特别展示了典雅的汉服。

联谊野餐九校部分校友合影；联办校友会负责人及受邀嘉宾们；
及南开校友们在激烈拔河比赛现场



作为历次联谊野餐活动的压轴大戏，更是看点十足，既促进校级交流更体现团队精神。拔河比赛吸引了所有人的浓厚兴趣，各校友会选拔的参赛选手们个个摩拳擦掌，跃跃欲试。各个学校都派出七男三女的十人队伍，抽签决定分组对抗。南开的队伍既有刚来美读书的新同学，也不乏已经参与多次活动的老校友，大家都十分踊跃积极，有人上场出力，有人指挥喊号子，更有人在旁边呐喊助威，大家心向一处想，劲儿往一处使，虽然没能最终赢得比赛，却体现了南开人精诚团结，积极向上的精神，更赢得了现场一片掌声。

活动在校友们玩得开心，吃得满意，聊得尽兴中落下帷幕。纽约南开校友会的深度参与为活动的成功举办贡献了巨大力量。通过此次平台，各校友会之间、广大校友们达到了促进交流，增进友谊的目的，为未来的会际合作创造了更好的条件。

聚会结束后，组委会主席颜为民和天津大学（北洋大学）校友会老会长陈毅松亲自带领天津大学校友会的志愿者们仔细清理了公园活动现场，将所有残余垃圾全部装袋，还给市民一个优美整洁的环境，以实际行动践行华人社区意识和互助合作精神。





于开成 提供

纽约南海仲裁讨论会



一堆废纸和一串骚扰

简析南海裁决的效用和影响力

方焰（知名政论家）

举世关注的南海仲裁案最终结果出笼了。它是非法的、不合理的，企图瓜分中国南海，践踏南海地区的国际法律和规则，搅扰南海地区的和平与安宁，损害国际法的尊严和发展。理所当然地遭到中国政府、全国人民、海外华人华侨的坚决反对、严厉谴责。现在人们最关心的是它有什么效用，会产生什么后果？

笔者认为可概括为两句话：“一堆废纸”和“一串骚扰”。

“一堆废纸”是因为，这个仲裁庭的成立构成、审理程序、裁决结果，统统不合理合法。它没有管辖权也没有执行力。中国自始至终不参与、不接受。对中国来说，它不起作用，是徒劳的。

“一串骚扰”是因为美国一手炮制、推动、导演这齣政治闹剧，目的在于阻挠、干扰中国崛起，维持美国在亚太地区的霸主地位和权威。试分析一下这个地区的几种力量和态度：

第一种，向中国施压，催促中国遵守执行南海仲裁庭的裁决。美国作为“世界警察”带头，日本作为美国“辅警”呼应，远在西方的欧盟也插上一嘴。现在只是口说，下一步会采取什么措施？会动用武力进行逼迫，甚至打起仗来吗？

美国已经动用大批军力“秀肌肉”，中方也加强军事准备，“擦枪走火”的危险在增加。但是中美关系十分复杂，互相依存的因素太多，打起来“两败俱伤”，所以中美大战的可能性很小。日本只是美国的“帮凶”，在当前形势下与中国大战的可能性也很小。

第二种，态度不稳定。美国原来想把菲律宾和越南“当枪使”，自己躲在后面，由菲越冲锋陷阵同中国斗。但事与愿违。菲律宾原来是美国殖民地，经过漫长斗争才赢得独立。前总统阿基诺是亲美分子，甘心充当美国“马前卒”，借与中国闹领土纠纷，转移国内矛盾，巩固自己的政权。这一套不得人心，败选下台。新上任的总统杜特尔特从菲律宾国家利益出发，改变了对华政策，宣布愿同中国谈判和平解决争端，避免战争。这就使美国的打算之一落空。

越南也不愿意被美国“当枪使”，而是采取“两面”政策，一方面同中国既保持友好，又时有摩擦；另一方面“拉美制中”，从中取利。这使得美国的又一打算也落空。

第三种，遵守《南海各方行为宣言》等文献确立的南海国际法律和规则，但他们也是主权声索国，有其“一国之私利”。他们不至于充当美国的“打手”，但在美国的挑唆蛊惑下，也有可能借南海裁决，与中国争吵，增加麻烦。

第四种，坚定地维护《南海各方行为宣言》等文献确立的南海国际法律和规则，支持中国的立场和态度，坚持由当事国和平友好协商谈判解决分歧和争端，不受美国的挑拨离间，不为南海裁决所动。

媒体报道，全世界已有66个国家以各种方式表达支持中国对南海的立场。这个数字仍会增加，因为南海问题的真相，美国利用南海问题制造骚乱，破坏亚太地区和平，围堵中国的图谋，会被越来越多的世人认识清楚。美国已经利用推广美式“民主自由”的旗号，把中东、西亚、北非搅得支离破碎、混乱不堪，难以收拾，又想用“再建亚太平衡”的幌子，瓜分南海，搅乱东亚，谈何容易！（2016，7，14于纽约）

中国领土不容侵犯

班一鲁（知名评论家）

眾所週知在紀元前 221 年秦就造就了統一大帝國.在春秋時期中國人就有<溥天之下,莫非王土;率土之濱,莫非王臣>的觀念(诗经.小雅.谷风之什.北山).南海諸島在秦代為人所發現,命名為漲海崎頭及珊瑚州,可是漢朝時航確立主權海中止.宋朝之後,稱這些島嶼為為千里長沙及萬里石塘.而海南島的漁夫在這個區域設立了超過200條航線;漁夫們共同使用的「更路簿」記載100個各個島嶼的名字.鄭和下西洋,亦多次通過了此區的島嶼,為所經過島嶼及環礁命名.

這些都是遙遠的故事了!先民們0自由自在地捕魚.南海諸島在1911年中華民國成立時歸於廣東省,之後則成為海南特別行政區的一部分.1946年9月13日,中華民國國民政府行政院將1930年代命名的南沙群島改名為中沙群島,將團沙群島改名為南沙群島.11月,行政院令海軍總司令部,內政部協助廣東省政府接收南海諸島,並派太平艦,中業艦接收團沙群島,永興艦,中建艦接收西沙群島,同年12月任務完成,為紀念太平艦,永興艦之行之盛舉,奉命將長島改名為太平島,林島改名為永興島.廣東省政府以西鳥島又名斯巴特列島,遠處南疆,特改為南威島.1947年4月29日,中國外交部與內政部,海軍總司令部會商確保南海島嶼對策.5月21日,「永興」,「中業」兩軍艦駛抵南沙群島之太平島,駐守南疆.內政部編制《南海諸島新舊名稱對照表》,於1947年11月正式公布.12月1日,內政部核定公布南海各島名稱.團沙群島改為南沙群島,原曰之南沙群島則改為中沙群島.以符諸島在南海所處之位置.這些島礁是中國固有領土.其餘島礁多以歷朝出任南洋使節之名命名,以志紀念.自經國防部會同各有關機關接收後.整頓竣事由內政部命名.越南,菲律賓都是二次大戰後才從殖民地解放出來.越南的獨立戰爭還得到中國的大力幫忙.有了獨立國家才能有領海的觀念.

1958年9月4日，中国政府发表声明，宣布中国的领海宽度为12海里，明确指出该规定适用于中国一切领土，包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛等。9月6日，越南劳动党中央机关报《人民报》在第一版全文刊登中国政府领海声明。9月14日，越南政府总理范文同照会中国国务院总理周恩来，郑重表示：“越南民主共和国政府承认和赞同中华人民共和国政府1958年9月4日关于领海决定的声明”，“越南民主共和国政府尊重这项决定”。这封信是由越南驻中国大使阮康交给中国外交部副部长姬鹏

<http://history.eastday.com/h/20150217/u1ai8586812.htm>上世紀 70 年代發見海底原油,事端生焉!美國幕後操縱才有今日南海之亂局.

且看南海问题的幕后操作

刘实 （知名政论家）

关于南海的仲裁裁定出炉以后，值得注意的是美国的反应。白宫国家安全委员会亚洲事务主任康达（Daniel Kritenbrink）在华府智库的发言，值得在此提出。他说：在南海的航行自由是美国的“顶级国家利益”（Top national interest），为保护这一利益，美国在南海的军事存在将有四个方向：1. 定期展示军事能力；2. 维持稳定的军事行动；3. 推动区域安全网络的整合；4. 直接与中方互动，以降低军事冲突的风险。

他最后说：美国没有必要制造南海争端，也不怕中国的崛起。所以不会利用南海争端挫败中国。相反地，美国欢迎一个和平、稳定、繁荣的中国，在全世界承担负责任的角色。

康达所说的这四点，其实最重要的是“推动区域安全网的整合”。欧洲有《北大西洋公约组织》，现在美国要经营东盟了。将来东盟的倾向会决定美中在亚太势力的较量。裁定出炉后新加坡和柬埔寨两国的不同反应，足以说明东盟内部的动向。盎格鲁萨克逊民族不会自动退出历史舞台。日本在第二次世界大战紧跟日耳曼民族，现在又尾随美国与中国对着干了。日本在外交上与中国为敌，固不自今日始。在南海问题上，日本在幕后操作东盟，就被柬埔寨总理洪森揭穿了。

柬埔寨总理洪森六月二十九日正式声明：日本驻柬埔寨大使，扬言取消经济援助，迫使柬埔寨支持海洋法仲裁法庭关于南海争端的裁定。洪森认为：联合国海洋法仲裁法庭就菲律宾与中国在南中国海争执做出裁决“不是法律裁定，完全是政治裁定。我不支持法庭作出的任何裁决。”因为本案只是“某些国家利用联合国仲裁法庭搞阴谋诡计。”

洪森总理的公开声明，想必令日本外务省感到难堪。日本在外交上与中国作对，已不自今日始。1971年联合国大会就恢复中国在联合国的代表权进行表决时，日本就曾在当天宴请若干非洲代表，将他们灌醉，使他们无法来大会投票。这次在裁定出炉前后，日本又使出浑身解术，一点也不令人感到意外。现在日本正在同菲律宾举行军事演习。

1969年，安倍晋三首相的祖父---卸任首相岸信介到台湾拜访蒋介石，建议将中华民国国号改为台湾，以台湾共和国名义继续留在联合国。这样就不致于最后被驱逐于联合国以外。蒋介石以民族大义为重，断然拒绝了岸信介的提议。

令人不解的是美国的前后不一。1945年美国国务院曾经向中华民国外交部发出公函，提供到太平岛进行勘查的美国人名单，请准予登岛。美国那时已经承认中国的11段线。现在为甚末不认账了？

南海诸岛不涉及美国丝毫国家利益，美国却以维护国际航行自由为名，多次派出军舰驶过中国南海岛屿12海里以内的水域。对此，国务院发言人的解释是：这是“无害通过”（innocent passage）。熟悉《海洋法》的人应该知道：在别国12海里以内水域以无害方式进行通过，就是承认那是别国的领海，相关岛屿也是别国的领土。在南海的情形下，无异于承认所通过的水域是中国的领海，连接水域的岛屿是中国的领土。令人费解的是：美国为何耗费一次6万美元的油料费进行在法律上毫无意义的通过。

日本外务省在南海问题上的行为，已经推翻了安倍晋三首相就日、中关系可能对习近平主席作出的任何许诺。洪森总理的坦率，应该使日本政府羞愧无地了。这也应该使美国政府知所警惕。中、美两国关系的稳定发展，涉及美国的重大国家利益。这是不需要很高的智商就可以看得出的事实。与美、日关系，美、越关系不可同日而语。关心中、美关系良性发展的人们希望：美国现在和将来的当政者，应该认真考虑纠缠于南海问题对中国行使压力，是否会徒劳无功，以及是否符合美国的长期国家利益。

海洋法仲裁法庭的裁定，绝不能成为玩弄国际政治的砝码。要害问题是：组成仲裁法庭的是海洋法法庭庭长日本人柳井俊二。人们不禁要问：如果海洋法庭的庭长不是柳井俊二，美国是否还会支持菲律宾将黄岩岛提交仲裁。《联合国海洋法公约》第二九八条第1款已经明文将“涉及历史性海湾或所有权的争端”排除在仲裁法庭的管辖范围以外。但国际海洋法法庭庭长柳井俊二仍然受理菲律宾单方面提出的仲裁案，指派五国专业人士组成仲裁庭。

柳井俊二在日本外务省工作40多年，曾任日本外务省次官和驻美大使，2005年成为国际海洋法庭法官，2011年至2014年担任国际海洋法庭庭长。柳井被认为是日本右翼鹰派人物的代表，是日本首相安倍晋三设立的私人咨询机构“安全保障法制基础再构筑恳谈会”的主席。谁知由这样的一个人物组成仲裁法庭所作出的裁定，却搞出了一个大乌龙，把太平岛列为“岩礁”。造成两岸的“同仇敌忾”。这应该出乎美国和日本意料之外。如果太平岛被定为岩礁，日本向联合国几度申请的冲之鸟礁，又能算甚末呢？（

熊玠答中评：面对仲裁中国不应忍气吞声

<http://www.CRNTT.com> 2016-07-14 00:28:03



熊玠 美国纽约大学政治学系终生教授

中评社纽约7月13日电（记者郭至君）南海仲裁案结果出炉，舆论一片沸腾。中国应该如何应对菲律宾设下的“陷阱”？未来的南海局势是否会变得更加复杂？纽约大学政治系终身教授，著名国际法专家熊玠昨日接受了中评社记者的访问。熊玠首先表示，仲裁结果在我们的预料之中，因为中国从一开始就不参加，也不承认仲裁法庭的管辖权。但由于中国没有参加，所以在选择仲裁人员方面一定偏袒了菲律宾，对其有利，而中国吃亏。中国的不到场引发了三个后果：一、仲裁法庭对中国有偏见，有这样态度的时候就会影响裁决决定。二、缺席则没有机会答辩，有些法律细节一定要在场听到菲律宾的表态才能够有效地、正确地驳斥。三、世界上的其他一些国家对中国的态度有了异见。熊玠指出，菲律宾在这次仲裁中设置了“陷阱”，它不把南海看成南海的问题，而把它变成一个岛的问题。中国的立场是认为整个南海是其“历史水域”，所以这其中所有岛都是中国的，可是菲律宾却不是这么说，它明明知道1982年的《联合国海洋法公约》不涉及“历史水域”概念而且还有很多问题，却故意请求仲裁法庭以此来衡量。熊玠对中评社表示，对此，他有两个建议。

一，中国可以指出《联合国海洋法公约》在序言中明文告诫，凡是在其条文中没有规定的问题（包括“历史水域”）一仍“应继续以一般国际法（即习惯法）的规则和原则为准据”。那么既然该公约没有讲到历史水域的概念，就应该跳脱出去来看习惯法是怎么讲的。如果按照习惯法来讲，中国在1947年就公布了南海是中国的历史水域，而且当时习惯国际法和国际法院都是承认这个观念的。

二，习惯国际法中还有一个“跨时间法”的原理（**inter-temporal law doctrine**），即如果一个权益是建立于以前某个世纪的法律基础，那么它的合法性，即当用那个世纪（或时期）的国际法来衡量，而不可用若干时间后的现今国际法来加以否定。所以面对中国的主张，应该以1947年的国际法来衡量，而当时国际法支持这个观念，临近国家也没有一个表示抗议，所以到了21世纪其他国家再抗议是无效的。何况在1947年出版于美国而具有权威性的**Rand McNally**地图，也已将南海按照“九段线”示意，注明是属于“**China**”（中国）的。熊玠说，此次的判决结果出来，中国输了，但是这个输得冤枉，中国应该讲出自己的冤枉。他建议，中国应该以不上诉的办法来达到上诉的结果。《联合国海洋法公约》里讲，仲裁结果出来后会发生解释的问题，一个办法是中国应该请裁决中国不对的法庭进行解释，另外一个办法是公约287条内所讲的请三个司法机构来解释，如果最后能够讲出来，按照1947年的国际法，中国的主张是有理的，就等于把现在仲裁法庭的意见翻案了，这是在用同样的办法回敬菲律宾，比中国单独找菲律宾来谈更好。当然，这要看中国有没有这样的决心和自信。另外，英国方面在裁决出来前说的一点意见，熊玠认为很值得考虑。中国可以以菲律宾的办法到仲裁法庭上诉日本，因为中国在钓鱼岛上的立场更加有国际法的支持，这样的益处有：一，把大家认为中国不遵守国际法的印象纠正过来；二，倘若赢了，大家的注意力会从南海转移到东海，中国两边都赢。但是，熊玠也表示，这样做一定要具有大智大慧。

熊玠对中评社说，中国不能够忍气吞声，忍气吞声的话别人还会认为你不讲国际法，反而会因此同情菲律宾。一不做二不休，中国就应该以请求解释的方法来达到不是上诉却得到上诉的结果。一旦解决历史水域的问题，那么任凭其他国家再怎么声索，也是没有用的了。所以中国不能避免，越是避免，其他国家越会认为中国有什么东西需要隐瞒。中国做出了回应，进行了为什么不接受管辖权以及为什么岛屿是中国的解释，可是并没有讲到历史水域的问题，但是这个其实是关键，一旦说通其他问题都不成问题。对于仲裁庭裁定太平岛是礁不是岛，熊玠表示，说太平岛是礁莫名其妙，因为马英九此前才去证明过太平岛不但有植物还有人居住。按照公约很狭窄的定义来讲，它也不是礁而是岛。礁的概念有两个：一，水涨时消、水落时现；二、不能住人。但现在太平岛并不符合这个定义，所以这样裁决完全没道理。熊玠是著名国际政治与国际法研究专家，哥伦比亚大学政治学系博士，美国纽约大学政治学系终身教授，曾任政治研究所主任，现任美亚研究中心主任，美国政治学会、国际法协会、中国问题研究协会会员，香港《中国评论》月刊顾问，熊玠在亚太国际关系、美亚关系、中国外交、国际法方面出版了20余本著作，包括《习近平时代》《无政府状态与世界秩序》《钓鱼岛主权争议与美国的介入》等。

台湾青年发布短视频解读南海主权

2016/07/10 18:15 中国青年网

<http://inews.ifeng.com/49328120/news.shtml?from=groupmessage&isappinstalled=0>

南海问题: **加拿大突然公布铁证, 菲越集体失声**

http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzAxMzk2Nzg2OQ==&mid=2247484019&idx=1&sn=5e03ef24eeced21d2656ccc562349100&scene=5&srcid=0713PxxxTlwdPqt3GaK6xtvQ#rd



温哥华市面近日出现由美国百年老字号的地图绘制公司 Rand McNally 制作的 1947 年版的地图, 该地图将不少南海岛礁标明主权属于中国。

当地时间 5 月 24 日出版的加拿大媒体发自温哥华的报道称, 近日, 温哥华旧货摊出售一本 1947 年版本的《Collier's World Atlas and Gazetteer》的地图兼地理词典, 由于是旧版图书, 品相有点破烂, 内里的地图也不像现代地图那样色彩缤纷, 几乎无人问津。

地图在 cel Islands(中方称西沙群岛)名字之下, 特别加入(China)标签, 显示地图绘制者将“西沙群岛”列入中国版图之内。

该词典中收录的一幅地图由 Rand McNally 公司绘制, 其题目为《中国、法属印度、暹罗、及韩国的大众地图》(Popular Map of China, French Indochina, Siam, and Korea)。地图将中国、越南、与泰国并列在一起, 故此南海也包含在内。内中地图对中国南海岛礁有详细描述, 部分岛礁更明确标明主权属于中国。

报道称，地图在 **Paracel Islands**(中方称西沙群岛)名字之下，特别加入**(China)**标签，显示地图绘制者将“西沙群岛”列入中国版图之内。

5月24日报道 温哥华市面近日出现由美国百年老字号的地图绘制公司 **Rand McNally** 制作的 1947 年版的地图，该地图将不少南海岛礁标明主权属于中国。

当地时间 5月24日出版的加拿大媒体发自温哥华的报道称，近日，温哥华旧货摊出售一本 1947 年版本的《**Collier's World Atlas and Gazetteer**》的地图兼地理词典，由于是旧版图书，品相有点破烂，内里的地图也不像现代地图那样色彩缤纷，几乎无人问津。

地图在 **cel Islands**(中方称西沙群岛)名字之下，特别加入**(China)**标签，显示地图绘制者将“西沙群岛”列入中国版图之内。

该词典中收录的一幅地图由 **Rand McNally** 公司绘制，其题目为《中国、法属印度、暹罗、及韩国的大众地图》(**Popular Map of China, French Indochina, Siam, and Korea**)。地图将中国、越南、与泰国并列在一起，故此南海也包含在内。内中地图对中国南海岛礁有详细描述，部分岛礁更明确标明主权属于中国。

报道称，地图在 **Paracel Islands**(中方称西沙群岛)名字之下，特别加入**(China)**标签，显示地图绘制者将“西沙群岛”列入中国版图之内。（本文由 **Comedy** 整理 版权归原作者所有）

邱毅 談天下事 **南海仲裁掀起中美大博弈**

<https://www.youtube.com/watch?v=KbouCbWGaH8>

<http://bbs.wenxuecity.com/tv/937366.html>

南海仲裁之反思

Edward Pan

南海仲裁案終於塵埃落定了!不出所料,整個事件充滿了荒謬,予人恥笑而已.就之影響個人一杼己見就教諸君.就中國而言;在國內有所謂鴿派,鷹之分,經此事件後鴿派發言權勢必大減.在海外,尤其來自台灣者,自幼成長於親美教育,唯美馬首是瞻者之言論不知凡幾!南海事件猶如提壺灌頂,可以醒醒吧了!

余致力於反帝凡四十年,一路走來始終如一從未動搖,之所以如此堅持,乃基於對西方歷史,文化之粗淺了解.

就台灣而言;將太平島判為礁,對台灣真乃當頭棒喝!台灣當局該好好反思一下;緊抱帝國主義的大腿政策到頭來第一個被出賣. 就美國而言;文用國際法庭,武用航空母艦,司馬昭之心路人皆知.其氣極敗壞,黔驢技窮之本質表露無遺.若他不敢與中國在南海一戰其氣勢從此衰落.

就國際法庭而言;本就沒有權威的法庭,經此事件更曝露其不公正,為帝國主義工具之實質,將步國際聯盟的後塵.

結論;

南海仲裁案的本質是美國亞太再平衡政策的產物,更上一層樓說,是中美搏弈的產物.為了保持其霸權,美元地位,中美搏弈將會是 21 世紀的主流.

南海仲裁案着着實實教了我們一課,願咱們老中僅受教. 班

信念永恒 **庆祝中国共产党成立95周年音乐会**

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MjM5NTQ2ODgzMg==&mid=2653579457&idx=1&sn=361963c612b00df0f7706c66d1dd5be&scene=5&srcid=0703rowLLGOWMv99hFpTf5Hl#rd

某广场刚刚发生的一幕

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA5ODA2MzY4NQ==&mid=2651990400&idx=4&sn=f8c2b6e63c2d4d554586abc8a6761cb9&scene=5&srcid=0721XKz9DD4j4WQeKa3pu65C#rd

世界上第三种电梯诞生了 中国人发明的

你见过世界上第三种电梯吗? 这项被专家认为填补了电梯领域空白的发明,

为老旧公寓楼的居户带了来福音,

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzAxMzAwMjA1OQ==&mid=203588445&idx=4&sn=f28a116e16a90b15c36a959caaaaaf10&scene=1&srcid=032446xE7Wc8wj2aB5CBkfKH#wechat_redirect

解放军报 **绝不能让379万共产党人的鲜血白流...**

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA5MjA5MzA3OA==&mid=2651522477&idx=3&sn=fbdd96c0b6b414f8baf45683e7ce50d5&scene=5&srcid=0630HuhYYzA0jz0cY5BqyzGi#rd

《海峡两岸》 20160703

楊希雨是非常好的評論員,言之有物.他對 Anglo-Saxon 的分析真是一針見血. 班

<http://tv.cntv.cn/video/C10323/089c12840cb14bb99c943cc4ca69ec7a>

来函转载

两份来函

伍老师,

您好!收到您的邮件,我非常激动。我对南开始终都有着深厚的感情,从南大附小、南开中学再到南开大学,南开已经孕育了我12年。看到像您这样老一辈的南开人对南开、对中国深刻的爱我非常感动,同时也深有感触。

小提琴音乐我很喜欢。《海外南开人》真的是非常的优秀的期刊,覆盖政治、经济、文化、生活全方面,我会细细品读。

非常开心今天认识您,并有幸听了您讲讲过去的故事。附件里我放了张照片,是南开新校区津南的照片,我想您肯定会很感兴趣的。这张照片是今年南开毕业的学生刚刚照的,新校舍非常气派。

祝您和爱人身体健康,笑口常开。希望可以多多拜访您,很您多聊聊天。 杨明



伍老师，您好！

很高兴今天能有机会与您们详谈，我妈妈一直称赞与您二老的交流让她受益匪浅。感谢您发来的新一期《海外南开人》，您推荐的音乐很好听。您多年如一日的辛勤工作令我由衷赞叹，而您悉心编辑的期刊则是每个海外南开学子与母校和祖国联系的纽带！这期期刊我也转发给我妈妈分享了，相信她会以我有南开这样的母校和您这样的校友而骄傲！
祝您全家身体健康，事事如意！

学生：刘莹

太平島第一代島民痛骂台湾卖島教授

<https://youtu.be/94Hf3kCJHFE>
<https://youtu.be/94Hf3kCJHFE?t=1557>

情字了得

世上最难断的是感情，最难求的是爱情，最难还的是人情，最难得的是友情，最难分的是亲情，最难找的是深情，最难受的是无情，最珍贵的是爱母校、爱人民、爱祖国的真情，最可爱的是你微笑时候的表情！

七一，北京天安门广场惊艳一幕

http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzA5MTUzOTI0Mw==&mid=2651813207&idx=1&sn=6b1b1205b4e072e200861e0a06b0e314&scene=5&srcid=0701tT4irlormLeDdMqBIIT1#rd

小提琴曲欣赏 - 我和我的祖国

<http://v.qq.com/page/t/u/6/t015161bbu6.html>

法国警方拍的视频

For your information,
When you travel, be caution.

法国警方拍的视频

每年在巴黎有那么多宗被偷被抢，估计法国警方已经按捺不住了
终于拍了这一个视频，最重要的是还有中文字幕

http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=Mzl1NTA0OTM0MA==&mid=402263770&idx=1&sn=6c53ae29a143677b3888396eac0281af&scene=5&srcid=03308oIM7Vp7MH70ISzESbFn#rd

什么是幸福？

你病，
有人照顾你，
这就是幸福；
你冷，
有人抱着你，
这就是幸福；
你哭，
有人安慰你，
这就是幸福；
你老，
有人伴着你，
这就是幸福；
你错，
有人包容你，

这就是幸福；
你累，
有人心疼你，
这就是幸福。

幸福不是你能左右多少人，
而是多少人在你的左右！
幸福不是你开多豪华的车，
而是你开着车平安到家。
幸福不是你存了多少钱，
而是天天身心自由，
不停地干自己喜欢的事。
幸福不是你的爱人多漂亮，
而是你爱人的笑容多灿烂。
幸福不是吃得好穿得好，
而是没病没灾。

幸福不是你听过多少甜言蜜语，
而是你伤心落泪时有人对你说：
“没事，有我在……”

昨晚，莫斯科红场发生惊天一幕

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA4ODI4NjQzMg==&mid=2649970827&idx=1&sn=7ba542e5d89164b7beab09187f786290&scene=5&srcid=072095rhim7OB8YQyop5RrVH#rd

有种关系，此生难忘，无可替代

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzlzMzAxODM0OA==&mid=2653412208&idx=2&sn=dd14222a009f865cf67dd86a4a907a9d&scene=5&srcid=0623blZ1uTgQNiqufOtGibNT#rd

冰雪集结号：长津湖战役全纪录

<http://tv.cntv.cn/video/C22630/9f041e5d430e47abfae944966cdb18c6>

凄婉绝美的大提琴曲《殇》

http://v.youku.com/v_show/id_XMTQyMTgxNTE1Mg==.html?from=y1.2-1-95.3.2-2.1-1-1-1-0

让步

http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzAwNDA0MTI0Ng==&mid=2650536244&idx=2&sn=86dce1e4156066b0819bbcea2cce5984&scene=5&srcid=0724AacH68hMa0rzpZWsoqUJ#rd

长不大的人最重要的标志，就是跟自己人，跟自己所爱的家人无谓的争长短，论输赢。那些看起来很爱面子的人，其实，通常内心充满着不自信的胆怯，那些装成坚强、从不会懂得认错和让步的人内心往往都充满着嫉妒、狭隘，很难让阳光照进他们的心灵。

中译英 from Chinese to English

高东山 译

人民解放军占领南京

一九四九年四月

毛泽东

钟山风雨起苍黄，
百万雄师过大江。
虎距龙盘今胜昔，
天翻地覆慨而慷。
宜将剩勇追穷寇，
不可沽名学霸王。
天若有情天亦老，
人间正道是沧桑。

The Capture of Nanjing by the PLA

April 1949

东山 译

*The Purple Golden Mountain has changed color in the tempest,
Our mighty army million strong crossed the Yangtze River.
Surpasses her ancient glories the City of Tiger Crouching and Dragon
Curling,
In heroic high spirits we see Heaven and Earth overturned.
Pursue the tottering foes with courage and power unspent,
Never seek idle fame as Overlord Xiang Yu did.
Heaven would have become aged, were He sentient,
The world is now transforming the sea to mulberry field.*

英译中 from English to Chinese

王忠 译

Don' t watch the clock; do what it does. Keep going.

---Sam Levenson (1911-1980); an American humorist, writer, teacher, television host, and journalist.

别旁观时钟；要像时钟一样，迈步前行。

---萨姆-勒文森（1911年-1980年）；美国幽默大师、作家、教师、电视主持人和记者。

If we could sell our experiences for what they cost us, we' d all be millionaires.

返回目录

---Abigail Van Buren(1918-2013); an American advice columnist and radio show host who began the Dear Abby column in 1956. During her decades writing the column, it became the most widely-syndicated newspaper column in the world, syndicated in 1,400 newspapers with 110 million readers.

经验教训若能成本回收，我们便都是百万富豪了。

---阿布盖尔-凡-部仁（1918年-2013年）；美国咨询专栏作家和电台主持人，1956年开创“亲爱的阿碧”专栏。在她数十年的笔耕生涯中，该专栏成为世界上发行最广泛的报业栏目，同步发表在1400家报纸上，拥有1亿1千万读者。

霸王别姬

彭丽媛

<https://www.youtube.com/watch?v=52V8byTQN14#t=32.731638>

三首 《草原天籁》

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzIzNzAxMDI1Nw==&mid=2655446596&idx=1&sn=8c76f6c343a1bd3375abbc069273c939&scene=5&srcid=07202ytFloKXQYnWIYok5odq#rd



腊梅赞

《王若非同志在狱中》读后感

伍语生（川迟）作 1957年 于天津南开大学

《王若非同志在狱中》一书是我在南开大学念书时团委号召我们阅读学习革命先烈的伟大精神，此诗是在1957年、大学三年级学生时阅读该书后感触良深写的。

1957年 于南开大学

渴饮霜露饥餐雪，风号冰坚尤自得。

植根冻土不惧寒，苍劲枝干韧如铁。



不重容色求优宠，何思妩媚对蜂蝶。
 千树凋零百花谢，唯君独傲霜冰雪。
 含苞一枝香澈骨，素裹大地添颜色。
 待看冬去春来时，万紫千红慕高节。

古诗词鉴赏

登高·**风急天高猿啸哀**

风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回。
 无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来。
 万里悲秋常作客，百年多病独登台。
 艰难苦恨繁霜鬓，潦倒新停浊酒杯。

译文：风急天高猿猴啼叫显得十分悲哀，水清沙白的河洲上有鸟儿在盘旋。
 无边无际的树木萧萧地飘下落叶，望不到头的长江水滚滚奔腾而来。
 悲对秋景感慨万里漂泊常年为客，一生当中疾病缠身今日独上高台。
 历尽了艰难苦恨白发长满了双鬓，穷困潦倒偏又暂停了浇愁的酒杯。

赏析

这是一首最能代表杜甫中景象苍凉阔大、气势浑涵汪洋的七言律诗。前两联写登高闻见之景，后两联抒登高感触之情。由情选景，寓情于景，浑然一体，充分表达了诗人长年飘泊、忧国伤时、老病孤愁的复杂感情。而格调却雄壮高爽，慷慨激越，高浑一气，古今独步。

这首律诗很特别，其四联句句押韵，皆为工对，且首联两句，又句中自对，可谓“一篇之中，句句皆律，一句之中，字字皆律”。就写景而言，有工笔细描（首联），写出风、天、猿、渚、沙、鸟六种景物的形、声、色、态，每件景物均只用一字描写，却生动形象，精炼传神；有大笔写意（颔联），传达出秋的神韵。抒情则有纵的时间的着笔，写“常做客”的追忆；也有横的空间的落墨，写“万里”行程后的“独登台”。从一生飘泊，写到余魂残骨的飘零，最后将时世艰难归结为潦倒不堪的根源。这样错综复杂手法的运用，把诗人忧国伤时，老病孤愁的苍凉，表现得沉郁而悲壮。难怪明代胡应麟《诗薮》说，全诗“五十六字，如海底珊瑚，瘦劲难名，沉深莫测，而精光万丈，力量万钧。通章章法、句法、字法，前无昔人，后无来学，微有说者，是杜诗，非唐诗耳。然此诗自当为古今七言律第一，不必为唐人七言律第一也”。

活到百岁不痴呆的13个秘诀

http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzlwNjlyNDg3MQ==&mid=2660959060&idx=5&sn=bfb6014d8c276e119bfb210b9fc1873f&scene=1&srcid=0627D6xRmRvo8S4k7gjlK2T#rd

返回目录

当那一天来临

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA5ODkwMDQ5Mg==&mid=2649673552&idx=3&sn=e858105e2fd648f226950cc90503b341&scene=5&srcid=0719Wp5Z93SBkAnanniDDeMW#rd

13个人900岁 用一首歌来保卫南海

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MjM5OTA0NTc0NA==&mid=2652341368&idx=1&sn=272676f3ee63cd3faf9ff32395e6d526&scene=5&srcid=0720kMcNfmMBpd6nb8IRLJZo#rd

美国霸权与南海博弈

方焰（知名政论家）

美国幕后导演、菲律宾出头出资上演的南海仲裁案正在谢幕。全世界支持中国立场的国家越来越多，占大多数；催促中国遵守裁决的国家稀稀拉拉，是极少数。据网上报道，美国两个航母战斗群和几艘最先进的战舰已经离开南海，美中两国海军领导人即将在中国会谈，管控局势；日本只是耍“嘴皮子”，没有动作；菲律宾新总统准备派出特使赴中国谈判；越南总理表态支持中国立场。形势的发展表明，南海仲裁案的裁决正在变成废纸一堆。

南海纷争是否就此结束？不会的。这场纷争不是孤立的、短暂的。它是中美两国长期博弈的一个方面、一个环节。现在中美之间正在摩擦的，还有美国在韩国部署萨德反导系统；向台湾出售先进武器；与中国进行多起商业诉讼等。

中美两国的关系非常复杂，具有两面性。一方面，彼此需要，互相依存，“你中有我，我中有你”，谁也离不开谁；同时两国都很强大，如果冲突碰撞，势必“两败俱伤”，“谁也打不垮谁”，所以必须和平共处、友好合作；另一方面，虽然中国不想争霸，也不争霸，一心一意谋求中国的伟大复兴，但是美国却忧心重重，时刻防范中国的崛起，冲破美国的世界霸主地位和权威。正所谓“树欲静而风不止”。南海就是美国极力围堵中国的一个长期“热点”。

白宫国安会亚洲事务资深主任库达7月12日发表演说称，南海为美方“最高国家利益”，不会因为在别处换取合作，就视而不见这一个重要的航道。美国与南海远隔重洋，在南海没有一寸土地，南海是中国领海，怎末就成了美国“最高国家利益”呢？这充分表明，美国以世界霸主自居，愿意宣称那里是自己的“利益”、甚至“最高国家利益”，那里就是自己的。

美国为什末如此重视南海，把南海作为围堵中国的重要的角力场？笔者认为，原因有五：

首先，企图压缩中国南海，瓜分南海。南海地域广阔，自然资源丰富，战略地位十分重要，如果中国充分开发和利用，将发挥不得了的作用，严重威胁美国的霸主地位。南海仲裁案裁决的要害是否定“九段线”和宣称南海所有岛屿（包括太平岛）都只是礁石。这等于裁定南海绝大部分不是中国领海，中国在南海的诸岛都不具有专属经济区的大陆架。这等于拆掉中国南海海防线，纵容各主权声索国向中国争岛屿、争专属经济区、争海洋权益，制造矛盾冲突，破坏这个地区的和平安宁。

否定“九段线”的始作俑者不是菲律宾，而是美国。几年前，美国半官方智库著名的中国问题专家葛莱仪就提出质疑“九段线”，现在不过是把美国的图谋，变成南海仲裁庭的“裁决”。可见压缩中国南海领域，是美国蓄谋已久的事情。

其次，抵近侦察、监测中国。美国作为“世界警察”，用间谍卫星全天候24小时监视全世界。这还不够，多年来。美国军机军舰不断侵入中、俄等国边境、领空、领海，刺探军事情报。按照《海洋法公约》，任何国家的领空、领海不容侵犯，专属经济区也只能无害通过。南海仲裁案的裁决，否定“九段线”、否定中国拥有南海诸岛的主权，就为美国军机军舰恣意侵入中国南海，到处横行，刺探情报，提供“依据”和借口。联系到美国在韩国部署萨德反导系统，就会明白，这是美国用“南北夹击”监控中国。不可以等闲视之。

第三，阻拦中国开发利用南海诸岛，走向远洋。美国大肆叫嚷中国“南海军事化”，指责和阻挡中国进行岛礁建设。其实，二战后最早进行南海岛礁建设的并非中国，而是某几个国家。他们实行“蚕食”政策，侵占中国的岛礁。中国加速推进岛礁建设，是应对某些国家的“蚕食”。其用途，首先是民用，利于中外各国海上航行和经济文化交流，其次才是军用，利于中国海上防卫。这些岛屿建设起来，可以作为“支点”和基地，利于中国向南方三大洋发展，成为世界远洋大国之一。而这正是美国所忌惮的。

第四，分化中国与东南亚各国的团结合作，挫伤中国在亚太地区的影响力。中国改革开放以来，同邻国，包括东南亚各国的团结合作大为增强。10+1. 10+3, 10+6. 一步一步扩大。中国的国际地位、声誉、影响力节节上升，引起美国的警惕和忧虑。“重返亚洲”和“亚太再平衡”的产生，都与此相关。南海本来就存在争议，正好成为美国分化中国与东盟的绝佳“楔子”。美、日、菲多次在东盟的会议和其他国际会议上提出南海问题，目的就是给中国抹黑，挑起南海分歧争论，促使南海问题国际化，迫使有关各国“选边站”。称美国是南海“麻烦制造者”，一点也不虚。

第五，霸占南海航道，维护美国全球霸权。美国在全球称霸，两个最大的支柱是美元特权（“金元帝国”）和强大军力。美国军事超强又包括三大要素：强大的军队（特别是海空军）、散布全球各地的军事基地、控制全球的主要航道。美国已经控制了巴拿马运河、苏伊士运河、马六甲海峡等十几处，南海却是美国至今还没有控制的。所以库达说，不会“视而不见这一个重要的航道。南海的重要性，在于它是世界东方与西方进行经济贸易、文化交流的重要航道，是石油、粮食、军火等战略物资运输的重要通路，是地区性和全球性“兵家必争之地”，所以也是中美两国博弈的重地之一。

在论证南海之争的重要性的同时，不可忘记中美关系的两面性。要顾全中美关系的大局，服从两国共同的长远利益，互相尊重，友好协商，化解矛盾，管控分歧，和平解决南海纷争。

2016，7，20于纽约

世界上最健康的生活方式

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzI0MjM0NzU0MQ==&mid=2247484656&idx=6&sn=51f2a78bff3f16ef0d34f7eef8ade713&scene=5&srcid=0720iOPa3nNKqLT3pmeedFqz#rd

什么是国家和国民？什么是国家给予你的礼物？

7月12日，菲律宾南海仲裁案仲裁庭作出非法的、无效的所谓“最终裁决”。对此，中国立场一直鲜明而坚定：不接受，不承认，不执行。

在很多时候，国家、外交、政治，这些看似遥远，脱离生活。但今天，我们以一位中国国民的身份，来听一听下述视频中这位姑娘的演讲，感受一下什么是国家和国民？什么是国家给予你的礼物？

哈佛毕业的许吉如说：“安全感所带来的自由选择的权利，是一个国家赋予年轻人，最好的礼物”。

（许吉如，24岁，毕业于哈佛大学肯尼迪政府学院）

http://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzA5ODcxOTU2Mg==&mid=2653439362&idx=1&sn=3e6b0375d3d412461e75a0fb5f45c622&scene=1&srcid=07132wPdQ2YdNI86SWxcUd18#wechat_redirect